



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 271. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 NOVEMBER 19

A mai számból.

A termelősövetkezet megszilárdítása a pártszervezet jó munkájától függ (2. oldal) Pályázati felhívás mezőgazdasági újításokra (2. oldal) A megye jobb áruellátásáért (3. oldal). A tervteljesítés hírei (3. oldal) A béketalálkozó hírei (4. oldal)

Az évi terv teljesítéséért, a jövő év jó előkészítéséért

Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség október 31-i ülésén az új fejlődési szakasz feladatairól szólva változatlanul állt az állásunkon. Meg kell értenünk minden dolgozóval, minden munkással, minden értelmiséggel, hogy most, amikor egész gazdasági életünket népünk jólétének emelésére csoportosítjuk át, fokozottan fontos nemcsak a termelés egyenletes menete és mennyisége, de a minőség állandó javítása, az önköltség szakkadatok csökkentése, a módosított tervet pontos teljesítése, illetve túlteljesítése.

E cél érdekében megyénk ipari üzemelői is teljes erővel küzdenek az évi terv teljesítéséért, túlteljesítéséért. Erejüket meg sokszorozza az a tudat, hogy ezekben különösen fontos a feladatok példás elvégzése. Elsősorban ettől és mindenekelőtt ettől függ a párt és kormányhatározatok gyakorlati érvényesülése, a dolgozó ember ellátása több cipővel, ruhával, élelemmel és lakással.

Elenjáró üzemelőink a gördülő-csapágygiri ifjúmunkások nagy-szerű kezdeményezésére máris igéretet tettek, hogy határidő előtt, a lehetőleg már december 21-re teljesítik az évi tervet. Több üzemünk, mint a Hajdúsági Gyógyszergyár már eleget is tett ennek a kötelezettségének. A munka ilyen lelkes és lendületes üteme is bizonyítja, hogy dolgozóink, műszaki vezetőink, felelősséget éreznek a tervért és saját személyes ügyüknek tekintik sikeres teljesítését.

Ugyanakkor azonban, amikor nagyon helyesen az 1953. évi terv maradéktalan teljesítésére csoportosítjuk erőnket, már most meg kell tennünk a jövő év zavartalan munkájának biztosítására szükséges előkészületeket. Központi Vezetőség október 31-i ülésén Rákosi elvtárs így beszélt erről: „Minden erővel biztosítani kell az 1953. évi terv sikeres teljesítését, az 1954. évi népgazdasági terv jó előkészítését, annak érdekében, hogy az átmenet a jövő évre zökkenőmentes legyen, s a termelésben ne következzen be visszaesés”.

Népgazdaságunk számára minden óra, minden perc értékes, amellyel előbb fejezzük be az évi tervet. De a tervfeladatok jó végrehajtásáért nem úgy kell küzdenünk, hogy nem látjuk a mátlót a holnapot, vagy hogy száműzzük munkánkól az előrelátást. Ez súlyos hiba lenne. Már most, a havi dekadtervek teljesítése közben tartunk fontosnak, hogy készüljünk a jövő évre, hogy megteremtjük feltételét a tartalékképzésnek, a szükséges felkészítést a mennyiség előkészítésének. Gazdasági vezetőink egy percére se felejtsek: nemcsak a napi, vagy a hónapi biztonságos

A legjobb eredményt a nagylétai járásban Monostorpályi érte el a begyűjtésben

A begyűjtés egyes járásokban és községekben változatlanul lassan halad, pedig minden községnek megvan a feltétele ahhoz, hogy megjavítsa a begyűjtést. Mégis a nagylétai és a biharkeresztesi járásban helyenként komoly lemaradás van.

A nagylétai járásban pl. a múlt héten a kapások begyűjtése nagyon lassan haladt. Különösen nagy a lemaradás a járásban a napraforgóbegyűjtésben. Még 463 dolgozó paraszt nem tett eleget a napraforgóbeadási kötelezettségének. Hosszú pályán 10 vagon termény még nincs begyűjtve. A hátralekötő dolgozó parasztok vajamely terményből egészen elejtkeztek az állammal szembeni kötelezettségük teljesítésének fontosságáról, pedig a kormány által adott engedmények sok segítséget adtak a dolgozó parasztságnak, jóval kevesebb lett a beadási terv, könnyebb teljesíteni, csak éppen egy kis becsület kell hozzá.

A lemaradás sok esetben nemcsak a dolgozó parasztok hanyagságából adódik, hanem helyenként a tanácsok hanyag munkájából is. Példát találunk erre Kokadon, ahol a begyűjtési állandóbizottság már több mint egy hónapja nem tart ülést. Nem hangoztatja meg, hogy lehetne javítani a begyűjtést a községben. Kovács Sándor, a begyűjtési állandóbizottság elnöke maga sem sokat törődik a feladatával. A végrehajtóbizottsági üléseken

nem jelenik meg rendszeresen, az állandóbizottsági ülésekre is késve megy el. Természetes, hogy az állandóbizottság tagjai megújítják a rendszertelen munkát s maguk sem törődnek a begyűjtéssel. Ennek tudható be, a múlt héten például baromfi-ból semmi sem gyűlt be ebben a községben.

Vannak a nagylétai járásnak azonban olyan községei is, ahol jól halad a begyűjtés. Ilyen Monostorpályi, ahol egy hét alatt 10 százalékkal emelkedett a hízottsertésbeadás, ellenben a járás többi községeiben csak 2-3 százalékkal.

Jó módszerrel dolgozott a

Járas	Pont
1. Biharkeresztesi	238,85
2. Nagylétai	286,19
3. Polgári	278,86
4. Berettyóújfalusi	267,75
5. Debrecen	259,98
6. Derecskei	219,03
7. Püspökládányi	237,81
8. Debreceni	216,09

Mélysántásban vezet a biharkeresztesi járás

A mélysántási és istállótrágyázási munkákban a legutóbbi értékeléshez viszonyítva, kevés változás van. Az első helyet a biharkeresztesi járás tartja, közvetlen mögötte halad a derecskei járás, míg a rangsorba

Járások neve	istálló trágya- zás	mélysántás tavasziak alá s z á z a l é k
1. Biharkeresztesi járás	120,6	77,8
2. Derecskei járás	122,5	56,0
3. Nagylétai járás	119,4	42,4
4. Polgári járás	98,3	57,1
5. Püspökládányi járás	102,9	46,7
6. Debreceni járás	95,5	52,7
7. Berettyóújfalusi járás	96,8	45,3
8. Debrecen város	69,1	44,5

HOZZÁKEZDTEK A DEBRECENI TELEFONAUTÓMATAKÖZPONT BŐVÍTÉSÉHEZ

Aki járt már a debreceni telefonautómatáközpontban s látta a terhelést jelző lámpasorokat, az nem is csodálkozik azon, hogy miért olyan nehéz most telefonálni a városban. A vékony és érzékeny drótokon száz és száz hívás, sürgetés fut, száz és száz munkahely várja türelmetlenül, mikor kap már vonalat.

Csak az utóbbi két évben, megkésztetve a telefonbeszélgetések száma. Ez a gyors fejlődés — ami Debrecen iparosodásával függ össze, is méri, hogy a hároméves terv keretében felállított automata központ ma már szűknek bizonyul a mai követelményekhez képest. Sokszor bizony 10 percig is eltart, míg a készülék szabad vonalat ad, sokszor, (mert mi tagadás ilyen is előfordul) még ennél is tovább. A kábelek és huzalok tömkelegében, különösen itt, közvetlen közelről, jól lehet látni, milyen megfeszített erővel dolgoznak a gépegységek. Egyetlen szabad vonal sincs, minden lámpasor ég és halk sustorgó bűgös tölti meg a termet.

Az automata kibővítésére az utóbbi két esztendőben is történtek már lépések. Házi jellegű munkát több ízben végeztek. Befejezésükkel a központos brigád dícsérendő szorgalmaként, a forgalom 30 százalékkal emelkedett. Azonban ez is csak ideig-óráig jelentett könnyebbülést, mert közben már újabb előfizetők, újabb igények jelentkeztek.

új automatikus berendezést kap Debrecen, ami a hibaelhárítás és a karbantartás szempontjából jelent majd nagy segítséget.

Természetesen a távbeszélő központ bővítésének befejezéséig a jobb telefonálási lehetőségek megteremtéséhez a dolgozók segítsége is szükséges. Igen gyakran megtörténik ugyanis, hogy a telefonálók maguk elé teszik a hallgatót s mire a bűgőhang bejön, azt vagy nem veszik észre, vagy nincsenek a közelben. Hogy ez a gyakorlatban milyen hátránnyal jár, annak igazolására elég csak annyit említeni, hogy az ilyen figyelmen kívül nemcsak az amúgy is foglalt áramkört terheli meg feleslegesen, de magát a készüléket is kirekeszti a beszélgetésből. Az előfizető így hibába vár vonalra, saját hibája miatt nem kap.

Fontos követelmény, hogy a telefonálók lehetőleg rövid ideig beszélgessenek.

Telefonon csak a lényeges és fontos dolgokat mondják el. Ha ezt figyelembe vesszük, akkor a gépek több kapcsolást végezhetnek, növekedhet a beszélgetések száma.

A távbeszélő készülékek használata, alkalmazása ma már hozzátartozik mindennapi életünkhöz. Az átmeneti nehézségek megoldásáig könnyítsük meg működésüket magunk is, annál inkább, mert ez fontos közérdeket, embertársaink iránt megnyilvánuló figyelmességét jelent. K. T.

Több mint 90 ezer kötvényt húznak ki nyereménnyel a novemberi békekölcsön sorsoláson

Az I. Békekölcsön V. sorsolása 1953 november 26., 27., 28., 29-én lesz a szegedi Nemzeti Színházban. Ezalkalommal nyereménnyel 95.200 darab kötvényt húznak ki 38.899.200 forint értékben, törlesztéssel pedig

75.700 darab kötvényt 15.140.000 forint értékben. Az I. Békekölcsön előző négy sorsolása alkalmával összesen 938.000 darab címletet sorsoltak ki 190.530.000 forint értékben.

19. SZERDA

ok
a vastag nagy-
tornatrikóban,
alatt. Hogy ezen
an.
nes Sándor elv-
gatója szerző-
alattal. A szar-
október 30-ra
mét. Gyenes elv-
hely ezt meg is

de a tornaterem
használatlan-
názik az udva-
ndez nem más,
agy azt gondol-
kor nagyon té-
rkvés kell. (K.T.)

Apok?

mután megmutat-
takájukat meg-
otom az Angol
technikai vezető-
sármapi mérközést:
ar labrdugóvalozo-
ar varakozásnak meg-
átéket és mindvégig
ozott. A évéd esa-
sában jatekott, mint
tt, csak túlzottan
ezkedett be. Igaz-
zesen e taktika igen
helytelen, hogy egy
nyaire csak védeke-
varatlan döntelen
a magyar váloga-
osul, egyáltalán
olien helyomást. A
sazának labdarúgó-
kénhet, hogy ezen-
és nem játszik úgy,
vott ez vasárnap a
vülogatottal is. A
k ezen a mérköz-
b hirtevüket. A no-
magyar válogatott
a magyarok va-
je ellenére labda-
egyik legnagyobb
erőpróbája lesz —
oe eredmény nem
gy az angol vá-
biztos edlyesként
ra, hiszen a ma-
bizonyítatlanul a világ
szapata. Nőköz lenne
oni mérközés eréd-
mi szerint a vadár-
obb küzdelmet hoz-
z s csak pillanati-
het el a mérközés

*
ülő magyar labda-
tartja utolsó beá-
z már utazik Párizs-
é szombaton kony-
edzőmérközés lesz
obfolytatja útját a
obá.

műsora

ed 4 6 8 órákor:
gyed 4 6 8 órákor:
szavát,
mnegyed 3 5 egy-
Sorompók lezárul-
tt 10 12. 2 órákor:
szavát, délután 4. 6.
megbiztatás, Magyar-
film.
Rákosi-telep: Puskás
Hami Kórház: Bátor
Tervező Proda: Bátor
Iskol-telep: Orsai oso-
Apolonoképző Iskola:

P L A P

ozok Partja Hajdú-
bizottságának lapja
kerkeztőbizottság:
Os kiadó:
ZI GYULA
omda telephely
RKEZETI lakás
mka-ekot folyoa:
s és Vasúti Vállalat
om u. 4.
SZNALT igazoló zer-
kifogástalan állu-
mevételre keresim-
eni Dohánygyár, Va-
u. 2.
KORLOTT b-rezár-
felvezünk azcna-
rolut, bérkönyvelés el-
dolgozott. Önleírj-
ben kezdé: Épi ópa i
Pásti u. 2.
AH
ZPONTI műhelyünk
azonnal helyfere-
rlattal rendelke ö
ri normást keresük
halászi Rostiké-zító-
en Varga úca 1. AH
BEROKALITE új eladó,
útja 25. kerkeztépi.

Párt és pártépítés

A termelőszövetkezet megszilárdítása a pártszervezet jó munkájától függ

A Központi Vezetőség október 31-iki határozata megállapítja, hogy a következő két-három évben fejlődésünk döntő láncszeme: a mezőgazdasági termelés fellendítése. A Politikai Bizottság beszámolója ezzel kapcsolatban rámutat, hogy a falusi pártszervezetek megerősítésétől és jó munkájától függ elsősorban, hogy pártunk és kormányunk mezőgazdasági termelés emelésére irányuló rendszabályai mennyiben valósulnak meg. Ha jó a politikai felvilágosító munka a termelőszövetkezetekben, ha jól működik a termelés motorja: a pártszervezet, aktívabban dolgoznak a tagok. A szorgalmas munka nyomán saját életük válik szebbé, a szövetkezet pedig gazdagabb, szilárdabb. Ervényes ez a polgári Tánácsos termelőszövetkezetekre is. Felismerték ezt a szövetkezet kommunisztái; megértették a párt szavát.

A kommuniszták példamutatása

A polgári Tánácsos tsz nemrég még zajos határa népteleen vált. A termés a magtárakba, nagyrésze a tagok kamráiba került. A szunyadvó földben azonban már csirázik az új élet magja: idejében elvetették. A központi tanya udvarán trágával megrakott szekerek állnak. Ebédnek a fogatosok, kifogták a lovakat. Egy iga a tagok búzáját viszi örömetni a malomba. A tsz irodájában befejezés előtt áll a zárszámadás. (Ez mutatja meg az évi munka eredményét.) Nem pihennek tehát a tagok, dolgoznak mindenfelé. A közös gazdaság minden részén, a munkában, a tagok között most is, mint egész évben ott él a párt. Sirokai László, Lénárt Gábor, B. Erdei Lászlóné és a többi kommunista képviseli. B. Erdei Lászlóné elvtársnő munkacsoportvezető, — pártseportbizalmi. Rendszeresen olvassa a sajtót, állandóan felvilágosító munkát végez a munkahelyen is. A pártszervezetnek nagy szerepe van abban, hogy helytállt a tagok többsége akkor is, amikor az előző évi rossz termés még érezette hatását. Kóvér János

elvtárs, a tsz pénztárosa és rak-tárosa beszerezte a tagok számára szükséges kenyeret, mire azok munkába mentek. Farkas Bertalan pártseportbizalmi a felvilágosító szó mellett a munkában is példát mutatott: feleségével együtt 493 munkaegységet szerzett. De példamutató munkát végzett a tsz 53 kommunisztájának nagy többsége. Tóth Bertalan elvtársat azért választotta meg párttitkárnak néhány héttel ezelőtt a párttagság, mert — amellett, hogy fejlesztéi tudását, — becsülettel kivészi részét a termelő munkából is.

A pártszervezet munkája a zárszámadás tükrében

A zárszámadás adatai szerint az elmúlt gazdasági évben a mérleg 2 millió 28.812 forinttal emelkedett az előző évi 1 millió 900.000 forinttal szemben. Az egy munkaegységre jutó jövedelem értéke azonban csak 20 forint körül van. Az átlag búza-termés csupán 8,5 mázsa volt. Csökkentette a jövedelmet az is, hogy 160 hold kukoricát nem kapáltak meg a tagok, erről a területről nem takarítottak be termést. Ez a pár kiragadott példamutatója, hogy a pártszervezet nem támogatta megfelelően a tagságot a nehézségek elleni harcban.

A pártvezetőség nem foglalkozott kellően a párttagsággal, gyenge volt a pártonkivüliekkel is a kapcsolata, hiányzott a közös munkára való hatások mozgósítása, — mondja Tóth Bertalan elvtárs párttitkár. — Elhanyagoltuk az oktatást, nem folyt rendszeres felvilágosító munka, ezért nem sikerült a tagságot megfelelően aktivizálni. Ezeket a hibákat a jövőben ki akarjuk javítani.

A szövetkezet megszilárdításáért vívott harc folytatódik

Kemény harcot folytattak a kommuniszták a szövetkezet megszilárdításáért. Szükség is volt erre. Soha nem irányult annyira az ellenség aknamunkája a szövetkezet ellen, mint az elmúlt

hetekben. Akadtak tagok, akik megintottak s meg kell mondanunk, került ezek közé párttag is. Vámosi Lukács és Póstyéni Rudolf párttagok például ki is léptek a szövetkezetből. De összesen csupán ötven váltak ki a kollektívából. A többi tag látja, hogy boldogulásának egyetlen útja a termelőszövetkezeti út. Ennek az útnak a helyes megvilágítása a pártszervezet feladata.

A kommuniszták harca eredményes volt. M. Tóth Józsefet például Tóth Bertalan, a pártszervezet titkára személyesen többször felkereste, mert M. Tóth elvtárs is ki akart lépni a szövetkezetből.

Megmondatlanságot akarsz elkövetni, — mondta neki a titkár. — Méssz egy pár tévelygő után, végül magad valold kárát. Együtt számították ki, hogy mennyivel több jövedelme van M. Tóth Józsefnek, mintha egyáltalán nem dolgozna. A meggyőzés sikerült: M. Tóth bennmaradt a szövetkezetben.

Mintha kicsérítették volna a tagságot a Központi Vezetőség októberi határozata óta — mondja a titkár elvtárs. — Soha nem érdekelték ennyire a tagok a szövetkezet gazdasági ügyei iránt, mint most. Javasolták például, hogy létesítsünk rizstelepet, halastavat, hogy pótoljuk új csemetékkel a 8 holdas gyümölcsösöt, hogy villamosítsuk a központi tanyát. A tagság határozatát a vezetőség végrehajtja.

Biztosan halad a polgári Tánácsos a megszilárdulás útján. De további kemény harcot kell folytatni ezért. Meg kell javítani a politikai felvilágosító munkát a pártoktatást, tovább kell szilárdítani a pártszervezet és a dolgozók közötti kapcsolatot.

A kommuniszták még inkább példamutatásra kell lelkesíteni a szövetkezet tagságának több mint 60 százaléka párttag, az elméleti színvonaluk emeléséről és a pártonkivüliek neveléséről is gondoskodják a pártszervezet. Adjon maximális segítséget a zárszámadó közgyűlés jó előkészítéséhez, hogy az igazán a termelőszövetkezet megszilárdításának további forrása legyen. Lévai Endre

Ünnepi megemlékezés a felvilágosodás legnagyobb magyar költőjéről

Kedden este 7 órakor kezdődött volna a Csokonai Színházban a Csokonai ünnepség, azonban csak fél 9-kor került erre sor. Az ünnepségre olyan hatalmas tömeg gyűlt össze, hogy a színház teherbíró képességét tekintve már a közbiztonságot veszélyeztette. Ez egyrészt örömteli jelenség. Személyesen bizonyítja, hogy Csokonai kultusza soha nem élt elevenebben Debrecenben, mint ma. Másrészt viszont igen rossz fényt vet az előadás szervezőire. A színház szabadon beáramló tömeg nagy zűrzavart keltett. Nehéz volt számukat a befogadóképességnek megfelelően csökkenteni. Emiatt tolongott el másfél órával az előadás kezdete, nem is beszélték arról, hogy az ünnepi est ünnepélyességét is rontotta. Hasonló esték szervezőinek a következőkben sokkal gondosabb, körültekintőbb munkát kell végezniük.

Az eléggé ünnepreöntő kezdet után, az emlékünnepele azonban mégis sikeres volt. Mőtőán adózott a nagy debreceni költő örökéletű emlékének. Az ünnepi beszédet Juhász Géza egyetemi tanár tartotta. Mindvégig érdeklődő, Csokonai emberi és költői nagyságát sokoldalú megvilágító magasszínvonalú beszédét a következő mondatokkal zárta:

— Ez a fénves költészet, ez a mozartizmus Csokonaiában olyan tartalmat fog egybe, amelynek egész irodalmunkban nincs mása. A műveit lélek gyengéd, lehelletfinom érzései vegyülnék benne az őszintember démonian vad, nyers kifakadásával; s nyelvileg is: a népi zamató, ősrégi képek olvadnak harmoniába a legmagasabb filozófiai istolozottségű elme hajszálmoszt kifejezés árnyalataival. Csokonai elgondolkoztatta egy virágzást is, de szédülés nélkül nézett bele az élet végső problémáinak néhetetlen szakadékaiba is.

Társalán egyedülvalóságában, míg hol itt, hol ott szomjú szívvel kereste a társakat, ő is meg-megévedt. Soha nem vált forradalmárrá s a materializmus is olyan orom volt számára, ahol nem tudott tartósan megmaradni. Kora minden ellenmondását tükrözte: egyaránt nyomott hagyott rajta a provincializmus, a patriarkális népesség, a jofelénizmus, a rendi társadalom francia-gyűlölete. De ita nélkül megilleti, hogy ő a felvilágosodás legnagyobb magyar költője, ő irodalmunk leg-

egyetemesebb tehetsége; az ő hangszere legtöbb húrú s az ő formaművészete legkaprázatosabb. Debrecen riadt urai valaha kitalizították maguk közül. Hetven mászás vasgúlat nyomtak koporsójára, hogy vissza ne találgon jönni. Szocializmusú építő országunk Debrecenigyekeznek most igazi mivoltában derre kelteni. Idézzük azt a költőt, aki már a XVIII. század végén nekünk, a XX. századnak énekelte. Mert igazában nekünk szól az ő reménykedő, bizakodó szava — mondotta Juhász Géza és idézte Csokonait:

„Nem kezdő szivedbe, nemes öröm szádnál, látván, hogy az ember emberré kezd valni?”

A nagy tapsal fogadott beszéd után Kiss Ferenc egyetemi tanárségéd elemezte és olvasta fel Csokonai egyik eddigi ismeretlen versét, majd megkezdődött az emlékünnepele művészeti műsora. A műsorban Brunda Mihály, a Csokonai Színház művésze tolmácsolt két Csokonai-verset mély érzésekkel, színesen, Solti Bertalan pedig Petőfi: Csokonaiját adta elő gazdag, eredeti humorral. Török Erzsébet, Jenei Zoltán, Kovács Barna gitárkísérete mellett Csokonai-dalokat énekeltek sok szívvel, kedvesen, ihletetten. A műsorban szerepelt egy részlet Csokonai: Tempelő című színművéből. A Csokonai Színház művészei (Andrási Margit, Angyal Sándor, Bányógyörgy Károly, Szenté János és Bán Elemér) adták elő sok igyekezettel, de igen bizonytalan szerepműveléssel. A műsor befejező számaként a Debreceni Népi Együttes kórusa szerepelt Czövek Lajos vezénylete mellett. Csokonai feldolgozások bemutatásával. Járđányi és Szöllösi Csokonai feldolgozásai mellett bemutatják Tóth Dénesnek, a Debreceni Állami Zeneművészeti Szakiskola egyik tanárának a feldolgozását is. Tóth Dénes bemutatott műve igen tehetséges alkotás, megéredése azonban bravuros, érdekljes hatásokra törekvő. Mindenestre sokatígérő munka, szerzőjötől joggal várhatunk több komoly zenei alkotást is.

Színvonalas, tartalmas rendezvény volt a Csokonai születésének 180. évfordulója alkalmával rendezett emlékünnepele és ha a szervezése is legalább ilyen igényesen történt, még maradandóbb élményt jelentett volna dolgozóink számára. O. G.

Ünnepi gyűlés a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 35. évfordulóján

A Magyar Dolgozók Pártja budapesti bizottsága a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 35. évfordulójára

alkalmából november 20-án, pénteken 17 órakor ünnepi gyűlést rendez az EPE DOSZ székházában (Sztálin tér 16.). Ünnepi beszédet mond Andics Erzsébet elvtársnő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. MTI.

RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK

PEKING (Uj Kína). Ikuo Ojama professzor, a Béke-Világ tanács tagja, a japán békebizottság elnöke és a Nemzetközi Sztálin-Bekédjé kijűntetettje kedden reggel repülőgépen Pekingből Bécsbe utazott, hogy résztvegyen a Béke-Világ tanács soronkövetkező ülészakán. Ikuo Ojamat elkíséri felesége és Tokusaboru Tan, a Béke-Világ tanács tagja.

DELHI (TASZSZ). Az „Indiai Távirati Iroda” (Indinfo) jelentí:

A „Press Trust of India” hírgyűnökség közlése szerint Baksi Khujan Mohammed Kasmir miniszterelnöke kijelentette: „Pakisztánnak nincs joga ahhoz, hogy más államoknak támaszpontokat bocsásson rendelkezésére Gilgithben”. Gilgith elidegeníthetetlen része az államnak és Kasmir népe-

sohasem túri el, hogy egészében az államot, vagy csak részben Gilgith-et az imperialista hatalmak katonai támaszpontjává változtassák.

KAIRO (TASZSZ). Az „Al Kahira” című egyiptomi lap tudósítójának tripoliszi jelentése szerint Libia és az Egyesült Államok kormánya között megegyezés jött létre amerikai katonai támaszpontok létesítéséről Libia területén. Mindkét fél azonban — írja a tudósító — megegyezett abban, hogy „várnak a megegyezés aláírásának nyilvánoságra hozatalával addig, amíg el nem esendesedik az a vihar, amelyet nemrégiben a közvéleményben az angol-libiai megegyezés megkötése kiváltott.”

BRÜSSZEL (TASZSZ). A „Drapeau Rouge” közölte a belga né-

pi ifjúsági szövetség titkárságának nyilatkozatát, amelyben tiltakozik az „európai hadsereg-ről” szóló szerződés most készülő ratifikálása ellen.

A belga népi ifjúsági szövetség titkársága — mondja többek között a nyilatkozat — a különböző politikai nézetekre való tekintet nélkül felhívja az ifjakat, nyújtsanak kezét egymásnak abból a célból, hogy fenntartsák a hazánk függetlenségéért vívott harc dicső hagyományait és így együtt összefogva fejezzék ki ellenséges magatartásukat a Wehrmacht feltámasztását áleázó „európai védelmi közösség” ellen.

PARIZS (TASZSZ). E hónap elején Szenegál és Mauritánia (Francia-Nyugat-Afrika) dolgozó háromnapos sztrájkba kezdtek a munka törvénykönyvének módosításáért.

A földművelésügyi minisztérium és a MEDOSz pályázati felhívása mezőgazdasági újításokra

A földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ, elsősorban az állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek dolgozó részére pályázati hirdet a következő mezőgazdasági újításokra:

munkagépek új kapcsolási mód-szereire, üzembiztos, kevés anyagot igénylő, lehetőleg hulladékból elkészíthető kivitelben;

egykes gépek szélesebbkörű felhasználására, más munkafolyamatok elvégzésére; az erőgépek üzemanyag felhasználásának csökkentésére;

a növényápolás gépesítésére, egyszerű módszerekkel;

a rizs gépi aratására;

a borsó gépi aratására;

a moztatási (szállítás, rakodás stb.) munkák gépesítésére

a szemvesztés kiküszöbölésére, aratógép és kombájnaratásnál;

takarmány előkészítés és etetés nagy daraértékesítési biztosító módszereire;

a tömeg- és abraktakarmányok nagy tehozamot biztosító egyedi etetésének módszereire.

A tíz feladat mindenikére a beérkezett legjobb javaslatot tíz, egyenként kétezer forint első díjjal, a többi tíz, egyenként kétezer forintot második díjjal, továbbá nyolcvan, egyenként 300—800 forintot díjjal jutalmazták. A díjnyertes javaslatokat újítási díj is megilleti. Az újítási javaslatokat 1953 december 31-ig a földművelésügyi minisztérium újítási csoportjának kell benyújtani. A javaslatok elbírálását külön szakbizottságok végzik. Az eredményt február 10-én hirdetik ki.

A hajdúhadházi gépállomás vezetőse gondoskodik a traktorosokról

Tisztaság van a hajdúhadházi gépállomás udvarán. Vető- és egyéb mezőgazdasági gépek szép sorjában állnak egymás mellett az udvaron és a géoszímben. A műhelyben folyik a gépek javítása. — Két MAVAG traktor generáljavításával és két cséplőgép javításával már elkészült, két traktor motorja pedig bent van Debrecenben a gépjavitó üzemben.

Nem elenjáró ez a gépállomás. A legutolsó dekádterv teljesítése után a kilencedik helyről a tizedikre került, ezért a múlt héten vezetőse ülése tárgyalta meg a gépállomás vezetői: mit tehetnek, hogy a tervek idejében teljesíthessék, mert eddig bizony az évi tervek csak 89 százalékra teljesültek. A legutolsó dekádban a legjobb traktorosok közül is voltak, akik a dekád tervet nem teljesítették. Szijjártó István és Rós Antal, akik pedig évi terüket 140 százalékon felül teljesítették, a legutolsó dekádtervet csak 71, illetve 65 százalékra teljesítették. — Ezek bizony nem a legjobb eredmények.

Megszilárdult a munkafegyelem

Hogy a munka jobban menjen, elhatározták a gépállomás vezetői, hogy újabb módszerekkel dolgoz-

nak. Ezért a vezetőse ülése az új tárgyalta meg, hogy a munkát újból felosztják a brigádok között, jobban megszervezik a munkavetést, az igazgatói alaptól jutalmat adnak a legjobb eredményt elérő traktorosok részére.

— Már eddig is volt kialakult módszerünk — mondja Szász Ibolya a gépállomás poltikai helyettese. Értünk is el eredményeket. Harci röplapokon és a Villám-on tudtuk a traktorosokkal, minden dekádterv teljesítésének állását. A jól dolgozókat megdicsértük, a gyenge eredményt elérőket megbíráltuk. Rendszeresebbé tettük az ellenőrzést. Mindennek eredményeképpen megjavult a munkafegyelem. Azok a traktorosok is pontosan megjelennek reggel most már a munkahelyeken, akik az ősz elején rendszeresen késve jártak munkába.

Az évi tervek e hó 25-én be akarják fejezni

— A munkafegyelem javulását azonban nemcsak a jobb ellenőrzéssel értik el, az emberekről való fokozottabb gondoskodás is hozzájárul ehhez. Ellenőrzik az éjszakai műszakot, vizsgálják a traktorosoknál egy-egy forró teát, hogy felmelegedjenek tőle, hiszen hideg

van már éjjel a traktor nyergén ülni. Egyéni problémáikkal is törődünk. Rós Antalnak például az volt a problémája, hogy a kukoricát, amit a nyáron a felesége termelt, nem tudja hazaszállítani, mert nem kap fuvarost. A gépállomás vontatójával vitték haza a kukoricát a lakására a megfelelő bér ellenében. Nemrég a traktorosok egyrésze vásárolt az erdőgazdaságtól gályát. Megigértük nekik, hogy azt is hasonlóan hazaszállítsuk.

Sigér Gábor kérte, hogy adjunk mellé munkagépkészlet, gondoskodjunk a segítségéről, azóta jobb kedvvel és jobb eredménnyel dolgozik.

A meleg ruhát már szeptember elején kiadtuk a traktorosoknak. Az elnyúlt kesztyűk helyett újakat vásároltunk, azt is kiosztottuk közöttük. Gondoskodtunk megfelelő brigádszállásról is, ahol a traktorosok szabad idejüket fűtött, meleg helyen tölthetik el. December 1-től fűzemi konyha lesz a gépállomás, így meleg ételt biztosítunk a dolgozóknak.

Mióta több gondot fordítunk a traktorosokra, azóta ők is nagyobb igyekezettel dolgoznak. Az évi tervek határidő eljött legalább öt nappal, november 25-re teljesíteni akarjuk. Cs.-né.

NÉPLAP

POSTÁJÁBÓL

A TITÁSZ a közvilágításért

A mi mesterségünk nem alkalmas arra, hogy olyan értelemben versenyezzünk, ki termel többet. Ennek ellenére igyekszünk becsülettel elvégezni a munkánkat. A villany mai életünkben fontos szerepet játszik és ez megköveteli, hogy mi is helytálljunk, elvégezzük a reánk bízott feladatot. Vállalatunk a dolgozók jogos panaszait figyelembe véve októberben felszerelt a Hatvan utcán 18 darab fali lámpát 100 Wattos izzóval, így mindkét oldal ki van világítva. A Bajcsy-Zsilinszky utcán szintén 8 darab lámpát szereltünk fel pótlólag 100 Wattos izzóval. A Kishegyesi úton a Rákosi telepig minden oszlopra szerel-

tünk lámpát 40 Wattos izzóval. A Rákosi teleptől a Pozsonyi úton végig a Honvéd kórházig szintén minden oszlopra szereltünk egy lámpát 40 Wattos izzóval. A külsőségek fő kivezető utca-cán megjavítottuk a közvilágítást, szaporítottuk a közvilágítási lámpákat. Ebben a hónapban a Vámospercsi úton a meglévő 25 Wattos izzókat 60 Wattosra cseréljük ki. Június óta a külsőségeken és kertseképeken 570 darab 25 Wattos izzót cseréltünk ki 40 Wattosra. Ezek a cserék a mai napig folynak, hogy a dolgozók biztonságosabban közlekedhessenek este.

Molnár Ferenc,
a TITÁSZ dolgozója.

Jobban segítsen a gépállomás

A debreceni gépállomás hibájából tavaly még decemberben sem volt elvéve a búzáink. Ez a rossz munka aztán kihatott egész évi terméseredményünkre. Most szinte ismétlődik ez az eset, mert még idáig csak 108 hold búzát vetettünk el. Terv szerint 225 holdat kell elvetni. A debreceni gépállomás olyan jó erőgépet adott, hogy 10 naponként 10—12 holdat tud felszár-

tani, ha egy nap dolgozik, 3—4 napig rossz. Éjjel egyáltalán nem dolgozik, mert nem jó a lámpája.

A szövetkezet megszilárdítása érdekében már sok intézkedést tettünk és nem szeretnénk, ha a debreceni gépállomás hanyag munkája miatt nem lenne biztosítva a jövő évi kenyereink.

Iván Ferenc
Nagyhegyes, Alkotmány tiszcs.

Pusztítják a Nagyerdő fáit

Az elmúlt télen a nagyerdőben fájdalmasan láthatuk, hogy a fiatal fákat derékba tördeleék. Különösen a szanatórium környékén láttam ilyen eseteket. Még nappal is tördeleék, vagdalták, otrombán lekettenül a földtől 30—35 centire. A több-sége ezeknek a rombolóknak nem tüzelőhiány miatt tördele-ték a fákat, de barbárságból. Decem-

ber utolsó napjaiban pedig az erdőben alig találhatók fenyőfákat felháborító módon megcsontították.

A nagyerdő megvédése nemcsak az erdőszélig, hanem a város ügye is. Az illetékesek már most gondoskodjanak a nagyerdő védelméről.

Fábián Antal
Debrecen, Sallai Imre u. 3.

A TERVTELJESÍTÉS HÍREI

Befejezte évi tervét a Mezőgazdasági Felszereléseket gyártó KTSZ

Fontos munkát végez a Debreceni Mezőgazdasági Felszereléseket gyártó KTSZ a dolgozó parasztság szerszámigényének kielégítése érdekében. Az üzem dolgozóinak jó munkáját dicséri, hogy határidő előtt 47 nappal már november 14-én befejezték évi tervüket. A szövetkezet dolgozói most a hátralévő időben elhatározták, hogy újabb gépeket, felszerelési tárgyakat készítenek, így segítik a párt és kormányprogrammi siker megvalósítását a megyében.

Több nyersanyagot a Gépi-fermentálóknak!

Sok bosszúságot okoz mostanában a Gépi-fermentáló dolgozóinak, hogy kevés mennyiségű nyersanyag érkezik munkahelyükre. Ez komolyan hátráltatja az egyenletes termelést, a tervteljesítést, az üzemben. Már eddig is sok kiesés adódott állásidő miatt, ezen sürgősen változtatni kell.

A dolgozók a napokban is újabb felajánlást tettek, s párosversenyre léptek egymással az évi terv teljesítésére. Lengyel Irén például Vig Károlynéval, Barnász Jánosné Erdei Lajosnéval versenyez. A gépkezelők, a műszakvezetők is párosversenyben állnak egymással.

A debreceni Textil-nagykereskedelmi Vállalat szép sikere

Az árcsökkentés óta jelentősen megnőtt a vásárlók száma, emelkedett a kötött, ferménemű, konfekció, cipőipar termékei iránt a kereslet. Ez a fokozottabb érdekfűzés a debreceni Textil-nagykereskedelmi Vállalat dolgozóit is arra kötelezi, hogy az elosztás és áruközvetítés munkájából becsülettel kivigyék részüket. A vállalat kollektívájában mindenkor eleget tesz kötelességének: 149 százalékra teljesítették a harmadik negyedévi tervüket s az önköltség jelentős csökkenése mellett növelték az egy főre eső termelékenységet. Ezt a példás igyekezetet a bel- és külkereskedelmi minisztérium ruházati központja is megfelelően értékelte az ország legjobb ruházati vállalata megítélésé-

cimet, valamint az ezzel járó vándorzászlót ítélte a vállalatnak.

A szép kitüntetés alkalmával a vállalat dolgozói jutalomban részesültek. Köves József elvtárs a bel- és külkereskedelmi minisztérium „kiváló dolgozója”

címét kapta meg, míg több dolgozó között pénztutalmat osztottak ki.

A vállalat dolgozói jelenleg is jó munkát végeznek, már november 13-ig 86 százalékra teljesítették negyedik negyedévi tervüket.

A MEGYE JOBB ÁRUELLÁTÁSÁÉRT

Kereskedelmünk feladata az, hogy jó minőségű, bő választékú és megfelelő mennyiségű áruval lássa el mind a városi, mind a falusi lakosságot. E feladat jelentősége különösen megnőtt a dolgozó nép élet-színvonalának emelését, általánosan érvényesüljék a kielégítésének megvalósítását szolgáló párt- és kormányhatározatok megjelenése óta. Azokban még mindig egy sor olyan hiba van kereskedelmünkben, ami akadályozza e kötelesség kifogástalan teljesítését, ezek kiküszöbölése sürgős feladat. Pártunk Központi Vezetőségének 1953 október 31-i határozatában is nyomatékosan felhívja erre a figyelmünket: „A Központi Vezetőség elhatározza, hogy lényegesen meg kell javítani a város és a falu áruellátását és az áruforgalmat... Belkereskedelmi szerveink munkájából ki kell küszöbölni a szervezettelenséget, vezérelvülknek kell tenni a vásárlók igényeinek minél fokozottabb kielégítését, a közönség figyelmességét, gondos kiszolgáltatását.”

E cél megvalósítása érdekében a belkereskedelmi minisztérium hajdú-biharmegyei és Debrecen városi állami kereskedelmi felügyelősége sorozatos ellenőrzést végez. Ezeknek a tapasztalatait értekezleteken beszélik meg.

November 14-én Berettyóújfaluban volt ilyen értekezlet, amely megállapította, hogy komoly hiányosságok vannak az áruellátás terén. Sok keresett árucikk — mezőgazdasági kisgépek, kerékpáralkatrészek, valamint horganyzott mosófazék, stb. — teljesen rövid-kötött, císpó és pamutáru, valamint liszt, élesztő, konzervek, stb. időszaki-

konként hiányzanak az üzletekből. A hibák több forrásból fakadnak.

A kereskedelem hibáinak forrásai

Az első forrás: könnyűiparunk még nem képes a szakadatlanul növekvő keresletet minden árucikkből hiánytalanul kielégíteni. Az időszakos áruhiány másik oka és forrása a boltvezetők hanyag munkája. Egyes hanyag boltvezetők nem kísérik figyelemmel árukészletük fogyását és későn — néha csak akkor, amikor valamelyik árucikk már teljesen kifogyott — adják fel a rendelést. Így aztán néha fontos árucikkek nélkül marad a falu lakossága. Így történhetett meg, hogy Berettyóújfaluban három hete átmenetileg liszt-hiány volt. Szentpéterszegen rövid, kötött és pamutáruban van jelenleg is hiány, mert Farkas Albert boltvezető a megrendelést nem küldte el időben. Hiba az is, hogy a boltvezetők nem vezetik a „hiány-könyv”-et. Már pedig, ha rendszeresen feljegyznek a keresett, de a bolt árukészletéből hiányzó árucikkeket, a megrendelések összeállításából nem felejtethetők ki azokat.

Az áruhiány harmadik forrása a nagykereskedelmi vállalatok hanyag munkája. Papp Gyula, a berettyóújfalusi földművelésügyi vezetők 3-as boltjának vezetője hozzászólásában elmondta, hogy november 3-án elküldött megrendelésére még 14-én sem szállították le az árut a Vegyiáru, a Rövid-Kötött-áru és a Papír Nagykereskedelmi Vállalatok. A FÜSZÉRT hamnyagsága miatt pedig a váncso- nítástól dolgozók maradtak napokon keresztül liszt nélkül. A Vasbolt viszi ezen a téren a rekordot!

háromhetes késéssel szállította az árut. Nagyon helytelen az, hogy a nagykereskedelmi vállalatok csak akkor szállítanak rendszeresen, ha a boltvezetők személyesen sürgetik azt! Az áruhiány negyedik forrása: az üzletek közötti rossz együttműködés olykor ugyanis az egyik üzletben áruhiány van bizonyos árucikkekből, a másik üzletben ugyanabból felesleg mutatkozik. A földművelésügyi vezetők segítsen jobban ellenőrizze a boltok megrendeléseit és rugalmasan intézkedjék, hogy az árufelesleg megfelelő helyre jusssanak.

Az ellenőrzések során megállapították, hogy több üzletben az eladók becsapják a vásárlókat. Egyes helyeken ugyanis nem hitelesített mérleget, súlyokat használnak. Ezért a berettyóújfalusi földművelésügyi vezetők boltban (boltvezető: Bodóki Zoltán) vásárolt 3x3 deka élesztő helyett mindössze 5 és fél dekát, félkiló cukor helyett pedig 48 dekát mértek ki. Az árdragítások másik oka pedig az ártáblázat vissza, hogy leg- több üzletben még ma sincs az ártáblázat kifüggesztve s így annyit számlálnak az eladók (sok esetben „kétfilléres ügy sincs!” felkiáltással felelő kerekítve az összeget), amennyit akarnak. Erre is van példa. Berettyóújfaluban a földművelésügyi vezetők 2. boltjában (vezető: Tirpák Sándor, segítők: Ujhelyi Pirokka és Balogh Margit) 44 forint 50 filléres vásárlásnál 4 forint 70 fillérről többet számláltak.

Panaszkönyv nincs

Miért nem írják be a vásárlók mindezeket a panaszkönyvbe? — vetődik fel jogosan a kérdés. A válasz igen egyszerű: egyszerű azért nem, mert az üzletek többségében nincs panaszkönyv, másrészt pedig kár a fáradságot — ugyanis hónapok óta egyetlen bejegyzett panasz sem orvoslak az illetékesek!

Az értekezlet a továbbiak so-

rán azt is megállapította, hogy sok esetben nem jó az árukezelés, hiányos a bolti dolgozók egészségvédelme (ami természetesen kihat a vásárlók egészségére is), a boltvezetők nem ismerik a kereskedelmi üzleti szabályzatot, nincs munkaverseny, egyes helyeken nem tartják be a nyitvatartási időt — később nyílnak. Igen helyes volt, hogy az állami kereskedelmi felügyelőség minden felmerült hiba kiküszöbölésére határidőt szabott és azok végrehajtásáért a földművelésügyi vezetők egy-egy vezetőit tette felelőssé.

Hasonló értekezletet tartott a napokban a Debrecen városi állami kereskedelmi felügyelőség is. Ezen Berkovics Olga elvtársnő ismertette a debreceni Kereskedelmi Vállalat üzleteinek ellenőrzése során szerzett tapasztalatokat, amelyek hasonló hibákat tártak fel, mint Berettyóújfaluban. A különbség csak abban mutatkozott meg, hogy Debrecenben jobb a nagykereskedelmi vállalatok és a Kereskedelmi Vállalat üzletei között a kapcsolat.

Nagyon helyes az állami kereskedelmi felügyelőségnek a vásárlók összehívására irányuló kezdeményezése. Véleményünk szerint azonban ezeket az értekezleteket nem szük körben, hanem a dolgozók fokozottabb bevonásával kellene megtartani. Az is fontos, hogy lehetőleg a délutáni órákban rendezzék meg az értekezleteket, így a boltvezetők és áruadók dolgozók bevonására még több lehetőség nyílik. Ugyanakkor hívjanak meg vásárlókat is ezekre az értekezletekre — így sokkal több hibát lehet feltárni, közvetlenül felszínre kerülni a vásárlók jogos kívánságai. Ez a forma bizonyára még inkább elmélyítené az egészséges bírálat érvényesülését és még közelebb vinné a kereskedelmi megújításához. Ny. T.

A BÉKETALÁLKOZÓ HIREI

Már csak néhány nap választ el bennünket a béketalálkozótól. November 22-én ülnek össze Debrecen város és a debreceni járás békeküldöttei, hogy a helyi békegyűlések, békeestek tapasztalatait összefoglalják és megjelöljék a békeharcosok időszerű feladatait.

A békeharcosok nagy örömei és lelkesedéssel készültek a béketalálkozóra. Már október elején békebeszélgetésekre, békeestekre jöttek össze üzemi, falusi és területi békebizottságok megünnepelték a dolgozókat, háziasszonyokat, idősöket és fiatalokat egyaránt. Mintegy kétezer ilyen békebeszélgetés, békeest volt Debrecen területén. Október 25-től november 10-ig pedig a küldöttválasztó gyűléseket tartották meg.

A Kerekes-telepi küldöttválasztó gyűlésen mintegy 120-an vettek részt. A résztvevők munkafelajánlásokat tettek, alig akadott közöttük olyan, aki valamilyen cselekedetével nem járult volna hozzá a béke fenntartásának ügyéhez. Jakab Zsigmond német nagy megfizetetté érte, mert jó munkájáért emléklappal ajándékozták meg. Egymaga kilenc békegyűlést tartott a környéken. A jelenlévők bizalommal választották küldöttjeiket is. A küldöttgyűlést kedves kultúrműsor tette emlékezetessé. A Petőfi általános iskola úttörői, többek között Banka Éva, Fejes Erzsébet, Onodi Edith és Kónya Katalin szerepeltek.

Debrecenben is, mint az ország valamennyi üzemében és közönségében az üzenetek százait fogalmazták. November 23-án ismét tanácskozára ül össze a

Béke-Világtagács. A magyar békeharcosok ez üzenetekben adnak hírt magukról, legbensőbb gondolataikról, szép terveikről, vidám ünnepeikről. Az üzenetekben benne van mindaz, ami értékes és kedves számukra. Bizonyos, hogy nagy örömet szereznek velük barátainknak, a Béke-Világtagács tagjainak.

A szépen díszített lapok egy részét, amelyekre a békeüzeneteket írták, a Szakértésigazgatóság diákjai rajzolták. Díszes kivitelű rajzokkal látták el a lapokat a Tervező Iroda, Posta és Ruhagyár dolgozói is. A szakértésigazgatóság külön albumot is készített, amelynek izléses motívumokkal színezett lapjaira felajánlásait, békeüzenetüket írták.

A szabadságlelpi békeharcosok egy fehér galambot ábrázoló lapra írták békeüzenetüket. Üzenetükben többek között ezt írják: „...Mindenn munkánkkal, minden cselekedetünkkel, minden akaratunkkal a béke megőrzéséért szelünk sikra. Kémény akaratunkkal megadjuk helyünket, hogy amit mi szívvel lélekkel a békés szellemmel építünk, ne legyen a háború gyilkos tüzeinek áldozata.

Mi, debreceni szabadságlelpi békeharcosok, üzenjük a világnak — a világ minden békeharcosának, hogy még nagyobb erőfeszítéssel dolgozzunk, harcoljunk a békéért. Tudjuk, hogy még sok nehézséget kell legyőznünk, de a béke megőrzésének ügye a mi kezünkben van, a dolgozó emberek százezreivel kezben. Igérjük, hogy eberek leszünk, fogamazzák. November 23-án ismét tanácskozára ül össze a

Több, mint kétszáz ezer forintot kaptak a beadott szabadtejerért októberben a dolgozó paraszto'k

A kötelező tejbeszolgáltatáson feül sok hajdú-bihari dolgozó paraszti szállít be felesleges tejt a megyei tejcsernokokba. A Hajdúme gyei Tejipari Vállalatnak több, mint száz tejcsernok áll a dolgozó paraszto'k rendelkezésére a megyében s októberben 96.916 liter szabadtejet vettek át a megye dolgozó parasztlitól.

Földesen 11.936 liter szabadtejet adtak be a tejcsernokba október hónapban, amiért a dolgozó paraszto'k e hónapban közel 30.000 forintot kaptak. A Debrecen-

bellegelői Lenin termelőszövetkezet még október első napjaiban teljesítette kötelező tejbeadását s a november 1-ig bevitt szabadtejerért 7180 forintot kapott. A megyében nemcsak mezőgazdasági termelőszövetkezetek, valamint az egyéni dolgozó paraszto'k adnak be szabadtejet, hanem a tsz-ek tagjai is, akiknek háztáji tehénük után október 1-től már nincs kötelező beadás. — A hajdú-bihari tejcsernokok októberben 232.619 forintot fizettek ki a szabadtejerért.

A tiszacsegei gépállomás jó eredménye

A tiszacsegei gépállomás dolgozói az őszi talajmunkák idején állandóan az utolsók között kullogtak. A gépállomás vezetősége, a dolgozók összefogtak annak érdekében, hogy minél előbb előrébb kerüljenek a szegycsontes utolsók sorából s kemény munkához láttak. Először is, az eddig sűrűn előforduló műszaki hibákat nagyrészen kijavították és biztosították, hogy a gépeket teljesen ki tudják használni. Az eddigi rossz munkaszervezésüket is megváltoztatták. Ennek eredményeképpen az utolsó öt napon a megye gépállomásai között a legjobb eredményt érték el. A tiszacsegei gépállomás dolgozói átlag, traktoronként 5,85 normálholdas teljesítményt értek el.

Veszélyben a polgári gépállomás elsősege

A polgári gépállomás ügyelgésük elbizakodottá tette a dolgozókat az eddigi elsőség. Nem használták ki megfelelően a munkaidőt és a munka jó megszervezésében is lazaság állott be. Ennek eredményeképpen a

polgári gépállomás dolgozói az utolsó öt napon gépenként 2,42 normálholdas átlagteljesítményt értek el. Ha nem vigyáznak, a sarkukban lévő egyéki gépállomás megelőzi őket. Az egyéki gépállomás is az utolsó napokban fokozta teljesítményét.

Kitüntetések

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Király Zsuzsának, a debreceni postaigazgatóság vezetőjének, valamint Kecskés Gábornak, a debreceni vasútpolitikai osztály munkatársának a Munka Erdeméretet adományozta.

szabadság szalon

Ma este 9 órakor Vico gyűjtő het Zenes táncos vidám revü 2 részben. Figyelmess kiszolgálás éjjelután 2-ig tánc

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BÁRCSI GYULA A földi Nyomda telephely

PÁRTHIREK

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük az elvársakat, hogy a megye területén pártnapokat tartunk: november 23-án, hétfőn, 24-én, kedden, 25-én, szerdán és 26-án, csütörtökön. A pártnapok anyaga: a Központi Vezetőség október 31-i ülésén hozott határozat ismeretében.

NOVEMBER 23., HÉTFŐ:
Bereitőújfalui AMG: Pallás Imre, Biharkezesfalusi: Nagy Károly, Derecske falusi: Konyoska György, Polgár Sertészfalda: Vég József, Hajdúdorog Rákosi tsz: Kovács László.

NOVEMBER 24., KEDD:
Kossuth L. Egyetem: Tóth Kiss Lajos, Gördülőcsapágygyár Szociális Ferenc, Dohánygyár: Grandpierre L. Jos, 6/11. Építőipari tr.: Horváth Sándor, Megyei Rendőrkapitányság: Farkas Sándor, Megyei Tanács: Cvikós Mihály, Megyei bíróság, Ügyészség: Fejnosik József, Textilgyár: Csál István, Penicillinger: Kápusi Erzsébet, Rákosi-telep: Ambrus István.

NOVEMBER 25., SZERDA:
Nagyfőté Vörös Csillag tsz: Fel. fdi József, Püspökáldányi járási Tanács: Cvikós Mihály, Hajdúszoboszló AMG: Angyal László, Hajdúszoboszló, mény Vörös Hajnal, Farkas Zsigmond, Hajdúnánás Malom: Gurbán György, Nádudvar Szálin tsz: Ambrus István, Földes öszevont: Györi Caspar, Balmazújváros öszevont: Kerekes Antal, Hajdúhadház falusi: Lajos Kálmán, Egyek Szálin tsz: Hornyák János.

NOVEMBER 26., CSÜTÖRTÖK:
Komádi Kendergyár: Angyal László, Ösökmő falusi: Györi Caspar, Esztár öszevont: Csál István, Pocsaj öszevont: Tarosai Mihály, Teglás Iparművek: Sztojeski Ferenc.

Az MB mezőgazdasági osztálya értesíti a termelőszövetkezetekhez bevezetett üzemi és honvédségi patronásokat mindazokat akiket az MB és a debreceni városi pártbizottság öszo t be hogy november 20-án pénteken este 6 órakor a Pártoktatás Háza (volt megyei tanács épülete) II. emeleti nagyteremben értekezletre jelenjenek meg. Az értekezleten a termelőszövetkezetek megszilárdításáról és a számszámadatok előkészítéséről lesz szó. Előadó: Ambrus István elvtárs, az MB mezőgazdasági osztály vezetője.

CSütörtökön: SzKP I. évfolyamon szeminariumok az SzKP története második fejezet első heti anyagából. — Délután 5 órakor: azoknak a politikai iskola vezetőinek, akik az SzKP I. évfolyamon tanulnak konferenciát tartunk az SzKP történet második fejezetéből a Pártoktatás Házában (volt megyei tanács II. emelet).

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ma csütörtökön: SzKP I. évfolyamon szeminariumok a II. fejezet 1. heti anyagából.
Ma csütörtökön délután 5 órakor: A politikai iskolavezetők SzKP I. évfolyamon konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában (volt megyei tanács) SzKP történet II. fejezetéből.
Nov. 20. péntek: SzKP II. évfolyamon szeminariumok az SzKP történet VII. fejezetének 4-ik heti anyagából. Bevezető előadás a VIII. fejezetből.
Nov. 21. szombat: A politikai gazdaságtan I. évfolyamon konferenciák a tökése termelési mód című témából.
Nov. 21. szombat: A politikai gazdaságtan II. évfolyamon konferenciák a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet e témából.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HIREI:

Ma délután hat órakor A kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet néhány kérdése címmel segédelőadást tartunk a politikai gazdaságtan II. évfolyam própogandisai és hallgatói részére. Az előadást: Grandpierre Lajos, a Megyei Előadói Iroda tagja tarja.

KÖZPUNKTU intelligens dolgozó nő klubozót szaláb, keres Csemete utca 8.
ELŐADÓ KOMPLET keményfa hálszoba bútor: gyöngyötétel, Pacsirta u. 7. kft. öszengetni.
GAZKANDALLO prima minőségű olcsón adó, Rákózi u. 51., keresetépület.
Jó állapotban lévő zongorát lehet venni. Vágó, Hatvan u. 25.
BORNYINE fűző zalonájából megnyitotta B. ke u. 11. (Sznt Anna) 10-12. III. lépcsőház.
ELVÉSZETT fukete pénz-tárcsa iratokkal, fnykés igazolvánnyal, pénzzel, Csákonai és Csák utcán. Megtagadó küldje el benne lévő címre.
ELVÉSZETTETTEM KIOSZ tag gij ellenőrző fizetése megkütyekkel, megtároló adja le. Dimitrov utca 51. alá, cserzőmő műhelybe.
ELADÓ 60 hold föld tárnás, holdaként is. Drószegi út 215.

A rádió az angol-magyar mérkőzés mindkét félidejét közvetíti

A Magyar Rádió november 25-én helyszíni közvetítést ad Londonból, a Wembley stadionban sorra kerülő Anglia—Magyarország mérkőzéséről. Délután 3.10 perctől Szepesi György mindkét félidőről helyszíni közvetítést ad. A mérkőzést 3.15 órakor kezdik.
Este a „Hangos Újság”-ban ismét közvetítést hallunk Londonból.

PUSKÁS FERENC:

Kétszáz százalékkal jobban játszunk majd Anglia ellen, mint vasárnap Svédország ellen

— Angol lapszemelvények —

Az angolok közelik az Anglia—Magyarország válogatott labdarúgómérkőzés lejátszásának napja, úgy nő az érdeklődés az „övszázad mérkőzése” iránt. Ezzre nagyobb terjedelemben foglalkozik az angol sajtó is a mérkőzést megelőző eseményekkel, az esélyekkel.

Az alábbiakban szemelvényeket közlünk az MTI híradása nyomán az angol lapokból.

„Daily Worker” „Anglia nagyon nehéz feladattal kerül szembe” című cikkében ezeket írja:
Az Anglia—Magyarország közötti labdarúgómérkőzés felkeltette a közönség hatalmas érdeklődését. Száz ezer néző szorong majd szerdához egy hétre a wembley-i stadionba, hogy végig nézze a küzdelmet az angol csapat és az olimpiai bajnok között. Visszagó mérkőzést is terveznek Budapesten 1954 május elejére.

„Daily Mirror” feltűnő beállításban írja:
W. Winterbottom, az Angol Labdarúgó Szövetség technikai vezetője hezzerkezett Budapestről. A magyar—svéd mérkőzésen szerzett benyomásait a következőképpen foglalta össze:

„Az Anglia—Magyarország közötti mérkőzés eredménye „hátszalón függ” majd. Nem vitás, hogy a

magyar csapat komoly játékot képvisel: gyönyörűen játszott a svéd ellen az első húsz percben a úgy látszik, hogy szinte ellenállás nélkül győzi le Svédország válogatottját. A szíves, jól zárt védőkező taktika megzavarja ugyan a magyarokat, ennek ellenére azonban olyan jók, mint a FIFA válogatott volt Londonban, sőt még annál is magasabb színvonalra tud felemelkedni.

„Daily Mail” írja:
Rendkívül figyelemre méltó eset, hogy a hét közepén megrendezésre kerülő Anglia—Magyarország nemzetközi mérkőzés szeptember negyedikén a wembley-stadionban, amelynek egyik tisztviselője kijelentette: „Már hetekkel ezelőtt eladtunk minden jegyet, de nagyon könnyen eladhatnánk volna még további ötvenezret.”

„Newa Chronicle”-ben John Campbell leírja látogatását a magyar labdarúgók otthonában.
„Grosics a magyar kapus nagy elegáns lakásban lakik, amely Londonban heti tizenöt fontba kerül. Innen mentünk Puskáshoz, akinek személyes jóslata ez volt: „Kétszáz százalékkal jobban játszunk majd Anglia ellen mint vasárnap Svédország ellen.”

Elutazott a magyar válogatott

Tegnap este a menetrend szerinti Arbergs-Expressen Budapestről a Keleti pályaudvarról 21.20-kor elutazott az Angliába készülő magyar labdarúgó válogatott. A már kijelölt 18 labdarúgón kívül több vezető, orvos és edző utazott el. Sebész Gusztávnak, az OTSB elnökhelyettesének vezetőével.

Mándi Gyula állami edző az elutazás előtt kijelentette, hogy az angolok ellen a legjobb formában lévő 11 veszi fel a küzdelmet.
A magyar labdarúgó válogatott a tervek szerint pénteken érkezik Párizsba, ahol két napot tart. Az egyik nagy párizsi gyár együttesével játszik edzőmérkőzést a magyar válogatott. Eire a mérkőzésre Párizs külvárosában kerül sor. A párizsi edzőmérkőzés iránt hatalmas az érdeklődés, a pályanezőtereknek kis befogadóképessége miatt az előzet zárt kapuk mögött tartják, azon csak a meghívottak vehetnek részt.

Londonba előreláthatólag vasárnap vagy hétfőn érkeznek a magyar labdarúgók és a nagy mérkőzés előtt még megismerkednek a wembley-stadion játéktérrel.
A magyar labdarúgókkal együtt utazott el Londonba a hárombetes angolai körútra induló magyar sajtótalentisek válogatottja. A magyar sajtótalentisek Prágába utaztak, ahonnan repülőgépen folytatják útjukat Londonba.

Az angolok ellen kétszáz magyar labdarúgó válogatott a szerda esti elutazás előtt a kora délutáni órákban tartotta utolsó budapesti edzését a Vároas népliget pályáján. Az edzésre a Kőbányai Dózsa jöképességu együttese volt, amelyet a válogatott 9:1 arányban győzött le.

A MAGYAR VALOGATOTT SZERDAI EDZŐMÉRKŐZÉSE

Az angolok ellen kétszáz magyar labdarúgó válogatott a szerda esti elutazás előtt a kora délutáni órákban tartotta utolsó budapesti edzését a Vároas népliget pályáján. Az edzésre a Kőbányai Dózsa jöképességu együttese volt, amelyet a válogatott 9:1 arányban győzött le.

HÍREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Páras, több helyen ködös idő. Kisebb felhőzetekkel, legfeljebb egy-két helyen kevés hóesés. Mérsékelt légáramlás. Az éjszakai lagyok tovább tartanak. A nappali hőmérséklet alig változik. — A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet, csütörtökön — plusz 3 fok között lesz.
MA DÉLUTÁN 4.10 l. 6.1 g. városi tanácselnök Papp Gyula városi tanácsost fogadogórat tart.
A FAZEKAS ÁLT. ISKOLA november 21-én 7 órakor műsoros ismerkedési estét rendez a Tatarozó Vállalat Széchenyi u. 33. alatti kultúrtermben. A patronáló üzemetek és szülöket szeretettel várja a rendezőség.

BETONÚTÉPÍTŐ VÁLLALAT

Kubikusokat keres a Keleti Főcsatorna építéséhez Szállás értékes és négyhetentei ingyenes hazautazás biztosítva. Jelentkezni lehet a vállalat irodájában Tiszavásvári, Tiszalókon és Balmazújvárosban.

GYAKORLÓTT b're'számolt felvesszünk azonnal aki evhitet létkönyvelés elmir dolgozott. Öndeltajjal jelentkezés: Bpi Cipari Kisz. Pásti u. 2. AH
RÉSZELETVÁGÓ üzemiük. Le crés szervezett közönség munkáit felve zunk. Pénzfeloldozó. Várkonyi M. u. 50. az AH
KÖZPONTI műhelyünk részre azonnali belpése gyárakkal rendelkező vasipari normást keresünk. Nagyhalászi Roadkikészítő Debrecen, Varga u. 1. AH
KOMUVES szakmunkások és segédmunkásokat erős fizikai munkára teljesít. műnyélrel alkalmazzunk — Debreceni Épületjavító Ktze Pásti u. 2. szám. AH
KERESÜNK megrvátelre kompresszorokat, szivattyúkat, 6—10 LE benzinnel motorokat, 15—20 mm átmérőű kőket, 30—40 fm hosszban, 6/4 csúmtámlát, a mindenféle kő fűrészeszámot. Vízmb. Kossuthi utca 73. AH
ANYAGKÖNYVELÉS BENjárás feltű munkavállalt azonnali béreperre fe veszünk Debreceni Szágyártó Bérrendés és Kötlyártó Ktze, Debrecen, Hatvan u. 55. az. AH
ELADÓ sportkocsi hincse, asztali, úszó és Nyil u. 90. az. AH
KÖNYVEK könyvelés, önálló munkát megv. tározás klére és könyvelés. keres a Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat, Híu uca 4. Bletrijzet kértünk AH
PERFEKT gyore és géfrot és komüvest, segédmunkást szürgésen felve. Debreceni Erdagyár. AH
FELVÉSZÜNK egelemunkásokat, komüvesek Debrecen Ercs, Kónya és munkahelyeinkre Szállás és üzemünkbenha biztósítva. — Havi egyszeri ingyenes házaustás. Szerződés és eseten 240 Ft jutalmat felzetünk Mezőgazdasági Építőipari Vállalat, Hatvan u. 1. szám. AH